

# Ленинская ПОБЕДА

Орган Богословского райкома ВКП(б)  
и райсовета депутатов трудящихся

№ 92 (2973) Воскресенье, 2 августа 1942 г. Цена № 10 коп.

## ПРАВИЛЬНО ОПЛАЧИВАТЬ ТРУД КОЛХОЗНИКОВ НА УБОРКЕ

Постановлением Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году» установлен новый порядок оплаты труда на уборке урожая. Сейчас, когда колхозы района вступают в полосу масовой уборки хлебов, необходимо широко популяризовать этот порядок, добиться того, чтобы о нем знал каждый колхозник, каждая колхозница.

Прежде всего необходимо донести до сознания всех колхозников и колхозниц, что размер натуральных авансов в этом году целиком и полностью будет зависеть от того, как они будут убирать и выполнять свои обязательства перед государством.

Во время уборки, до выполнения плана заготовок, колхоз может отчислить на авансированние и внутрихозяйственные нужды зерна, картофеля и овощей 15 процентов от фактически сданной на государственные заготовительные пункты продукции этих культур. При хорошей работе колхозников, при правильно организованной молотьбе и бесперебойной работе транспортной бригады эти отчисления будут весьма значительны.

В прошлые годы во время уборки выдавались одинаковые натуральные авансы на каждый трудодень, независимо от того, когда эти трудодни выработаны — зимой или летом. Это создавало известную несправедливость. В сельском хозяйстве, как известно, зимний день не может ити ни в какое сравнение с днями уборки урожая.

Учитывая это, партия и правительство рекомендуют колхозам выдавать повышенные авансы на трудодни, выработанные в период уборки. По постановлению Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) половина всего отчисленного на авансирование и внутрихозяйственные нужды колхозов зерна, картофеля и овощей должна распределяться только на те трудодни, которые выработаны.

## ПЛАН СЕНОПОСТАВОК ВЫПОЛНЕН!

Установленный план сенопоставки государству за 1942 год колхозы района выполнили полностью 31 июля.

Успешно выполнив свои обязательства по сенопоставкам, многие колхозы сдают сено сверх плана — в фонд обороны. Полтавко-Дубенский колхоз имени Сталина сдал в фонд обо-

ботаны колхозниками на уборочных и других полевых работах в период уборки урожая, а также на вывозке сельскохозяйственных продуктов. Вторая же половина этих отчислений будет распределяться между всеми колхозниками по трудодням, выработанным на всех работах с начала года, включая и уборочные работы. Из этой же второй половины производятся расходы на внутрихозяйственные нужды.

Колхозник, участвуя своим личным трудом в уборке, кроме общего аванса, полагающегося на все трудодни, будет получать еще дополнительно до 1,5 килограмма зерна на каждый трудодень, выработанный им на уборке зерновых культур, семянников трав и технических культур. За работы по уборке картофеля и овощей, сверх общего аванса, полагающегося на все трудодни, колхозники будут получать до 5 килограммов картофеля или овощей на каждый трудодень, выработанный на уборке этих культур. Выдача натуральных авансов по трудодням в период уборки должна производиться раз в неделю.

Правом на получение натуральных авансов будут пользоваться только честные колхозники. Кто не выработал за прошлый до уборки период минимума трудодней, кто без уважительных причин не участвует в сельскохозяйственных работах во время уборки урожая, тому нельзя выдавать натуральных авансов.

Все эти мероприятия партии и правительства по вопросам оплаты труда в колхозах на уборке урожая продиктованы жизненными интересами государства, колхозов и колхозников. Задача политотделов МГС, партийных, советских и комсомольских организаций — довести эти мероприятия до сознания всех колхозников и колхозниц и обеспечить безусловное проведение их в жизнь.

## ПРИСТУПИЛИ К КОМБАЙНОВОЙ УБОРКЕ

Каменки (По телефону). Вчера с обеда в Букинском колхозе «Заря» комбайнер тов. Фо-

роны первосортного сена 2.000 килограммов, Алистеевский колхоз «Красная слобода» — 2000 килограммов, Соловьевский колхоз «Крестьянин» — 700 килограммов, Шварихинский колхоз «Красный ударник» — 600 килограммов и т. д.

М. Фунин, управляющий пунктом «Заготовка».

В. Миронов,

мичев приступил к выборочной уборке ячменя.

В. Миронов,

## ВЫПОЛНИЛИ ИЮЛЬСКИЙ ПЛАН

Производственную программу за июль месяц коллектив фабрики имени Карла Маркса выполнил на 100,01 процента.

Лучших результатов в соревновании добились цехи № 1, № 4 и № 10, где начальники т. Кемарский, Жегалов и Рекунов.

Включившись во Всеобщее

социалистическое соревнование, коллектив kleevareno-mylova renного завода с каждым месяцем улучшает свою работу. Продукцию производственную программу за июль месяц завод выполнил на 134 процента. Выпущено сверх плана 17,6 тонны хозяйственного мыла.

Первенство в соревновании завоевал мыловаренный цех (на-

чальник тов. Матвеев), выполнивший месячное задание на 139 процентов.

Производственную программу за июль месяц коллектив завода имени Жданова выполнил на 6 дней раньше срока.

Взятое обязательство досрочно закончить капитальный ремонт парохода «Кокинаки» выполнено с честью.

## УКАЗ

### Президиума Верховного Совета СССР

#### Об учреждении военных орденов: ордена Суворова первой, второй и третьей степеней, ордена Кутузова первой и второй степени и ордена Александра Невского

Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

1. Учредить для награждения командиров Красной Армии за выдающиеся заслуги в организации и руководстве боевыми операциями и за достигнутые в результате этих операций успехи в боях за родину военные ордена:

орден Суворова первой, второй и третьей степеней;

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 29 июля 1942 г.

орден Кутузова первой и второй степеней;

орден Александра Невского

2. Утвердить статут и описание ордена Суворова первой, второй и третьей степеней.

3. Утвердить статут и описание ордена Кутузова первой и второй степеней.

4. Утвердить статут и описание ордена Александра Невского.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

### ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 31 ИЮЛЯ

В течение 31 июля наши войска вели бои в районах Клетская, Цымлянская, южнее и юго-восточнее Батайска.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

◆ За 30 июля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 56 немецких танков,

230 автомашин с войсками и грузами, 20 автоцистерн с горючим, взорвано 2 склада боеприпасов и 2 склада горючего, подавлен огонь 16 батарей полевой и зенитной артиллерии, разбито 2 железнодорожных состава, рассеяно и частично уничтожено до четырех рот пехоты.

Южнее и юго-восточнее Батайска наши войска вели тяжелые оборонительные бои с противником. На отдельных участках, после кровопролитного сражения, наши части отошли на новые рубежи. Немцы потеряли в этом бою 13 танков, 18 орудий и свыше 600 человек убитыми. Моторизованной колонне противника и группе танков удалось зайти во фланги нашей части. Советские бойцы огнем из противотанковых орудий и ружей согнали 5 танков и 7 автомашин. Затем наши танки и пехота перешли в контратаку. Немецкая колонна была рассечена на несколько групп и по частям уничтожена.

◆ На Ленинградском фронте происходили бои местного значения. Немцы предприняли попытку вернуть занятый нашими войсками населенный пункт. При поддержке бомбардировочной авиации гитлеровцы дважды атаковали наши позиции. Бойцы части, где командиром тов. Важенин, встретили врага мощным артиллерийским, минометным и ружейно-пулеметным огнем. Потеряв до 300 солдат и офицеров, немцы отступили. Огнем нашей зенитной артиллерии сбили 5 немецких самолетов.

◆ В бою в районе южнее Клетской уничтожено 48 немецких танков, 17 противотанковых и 10 тяжелых орудий, 21 автомашину и 3 броневика. Захвачены 3 танка и самолет. На другом участке наши танкисты захватили 10 исправных немецких танков, которые сразу же были направлены в бой против гитлеровцев.

◆ В районе Цымлянской про-

несколько блиндажей, взорван склад с боеприпасами, рассеяно и частью уничтожено несколько разведывательных групп и до двух рот пехоты противника. Снайперы энсского соединения за последние 10 дней истребили 260 немецких солдат и офицеров.

◆ Отряд ленинградских партизан под командованием тов. Д. Пустил под откос два железнодорожных эшелона противника. Разбиты 50 вагонов в большей части груженых автомашинами и танками. Под обломками вагонов погибли до 300 немецких оккупантов.

◆ Членный солдат 50-го полка 11-й финской пехотной дивизии Юхо П. рассказал: «Финляндия зашла в тупик. Промышленность переживает полный застой. Сельское хозяйство пришло в упадок. Многие крестьяне весной засеяли лишь половину своей земли. Нехватало рабочих рук, не было семян и удобрений. Народ не навидит немцев и считает их виновниками всех бед, обрушившихся на Финляндию. Недавно в городе Тампере в ресторане, где кутили немцы, кто-то бросил несколько гранат. В лесах скрывается большое количество солдат, бежавших с фронта. Они ловят немцев и щуцковцев и истребляют их».

◆ Получено сообщение о чудовищном преступлении немецко-фашистских людоедов. В начале июля, в Днепропетровске немцы арестовали 150 рабочих паровозных мастерских за отказ поехать на работу в Германию. Гитлеровские мерзавцы в течение семи дней морили арестованных рабочих голодом, а потом вывели их за город и расстреляли.

В помощь агитатору

## Боевые задачи сельских агитаторов

### 3. Всех работников вовлечь в соревнование

Всесоюзное соревнование колхозов, совхозов и МТС сыграло огромную роль в успешном завершении весеннего сева. Во время уборки урожая социалистическое соревнование на полях должно развернуться еще шире.

Агитатор должен выступить организатором социалистического соревнования между бригадами, колхозниками и колхозницами, работниками совхозов и МТС. Все люди, работающие на полях, — участники соревнования! — Вот чего необходимо добиваться агитатору. Необходимо ознакомить каждого колхозника, каждого работника совхоза и МТС с условиями Всесоюзного социалистического соревнования колхозов, совхозов и МТС и обеспечить гласность соревнования. Надо добиться, чтобы колхозник знал свои обязательства, обязательства своего звена, бригады, колхоза и каждый день наглядно видел, кто и как выполняет эти обязательства.

В ряде колхозов, совхозов и МТС устроены витрины, в которых ежедневно показывается, какую помощь фронту оказывают колхозники, рабочие совхозов и МТС, кто сегодня работал лучше всех.

Само собой разумеется, что роль агитатора не ограничивается только учетом результатов социалистического соревнования. Если обнаружится, что в бригаде отстает вязка снопов или складование, агитатор должен побеседовать с людьми, которые работают на этом участке, выяснить, в чем причина отставания. Если надо, агитатор организует помощь через бригадира.

Огромное значение, особенно в этом году, приобретает широкое распространение опыта передовиков. На полях колхозов и совхозов будет работать много людей из городов. Им нужно помочь освоиться с работой, передать им лучший, стахановский опыт. Перед началом уборки и во время уборочных работ агитатор должен проводить с ними беседы о том, какое значение имеет своевременное проведение уборки, как надо орга-

низовать борьбу с потерями и т. д. Среди трудящихся гордо много грамотных и подготовленных работников. Агитатор должен привлечь их для работы в редколлегиях газет и «боевых листков», для проведения отдельных бесед с колхозниками, для читок политической и художественной литературы.

Нынче весной на машинах передовых трактористов устанавливали красный флаг как знак первенства в соревновании. Идет по полю машина с красным флагом, и каждый прохожий видит, что ведет ее передовой человек, стахановец. Такие же красные флаги следует ввести на комбайнах, тракторах, простых уборочных машинах, на молотилках, работники которых будут перевыполнять нормы.

Агитатор должен помнить не только о передовых и отстающих, но и о серединках, которых обычно бывает больше всех. Если каждый рядовой колхозник повысит производительность труда хотя бы на 5—10 процентов, то по всей бригаде по всему колхозу это даст большое увеличение выработки. Товарищ Сталин говорит: «Догоняй лучших и добейся общего подъема». Значит, надо поддерживать рядового, среднего колхозника, отмечать каждый, хотя бы небольшой успех, разяснять и ему и всему звену, какое это имеет значение. Тогда он будет стараться и добиваться все больших и больших результатов. Необходимо уделять больше внимания женщинам-колхозницам, ибо женщина сейчас решающая сила в деревне. О каждой женщине, перевыполнившей норму, должен знать колхоз.

Вся политическая работа сельского агитатора должна обеспечить мобилизацию колхозников, работников совхозов и МТС на уборку урожая по-военному: в кратчайший срок и без потерь. Поэтому каждое мероприятие агитатора должно быть тесно связано с борьбой за выполнение бригадой производственных заданий. Если в бригаде все кол-

хозники при хорошем качестве работы выполняют нормы, уборка урожая идет без потерь — значит, хорошо работает агитатор, политическая агитация помогает колхозникам бороться за выполнение обязательств.

В этом году на уборке урожая должны быть полностью использованы не только комбайны, но и все простые уборочные машины. Жатки, самоскидки, лобогрейки и сноповязалки нужно пускать в поле с первого же дня выборочной косовицы.

Для того, чтобы люди, которые будут работать на жатвах и лобогрейках, а также вязальщики снопов работали хорошо, боролись за перевыполнение норм, надо рассказать им о нормах выработки, о том, сколько труда будет начисляться за отдельные виды работ и т. д. Агитатор должен разъяснить значение высокой производительности уборочных машин, организовать соревнование косарей на жатвах, вязальщиков снопов.

На уборке в нынешнем году надо полностью использовать серпы и косы и разъяснить колхозникам, что чем больше хлеба будет убрано серпами и косами, тем скорее закончишь уборку, меньше будет потерь, тем больше сэкономишь горючего, которое крайне необходимо фронту.

Особое внимание агитаторам следует обратить на борьбу с потерями. Агитатор должен привести в пример тех, кто лучше и чище убирает, рассказать о той бригаде, где на всех уборочных работах — на косовице и вязке, на складовании и молотьбе — не допускают потерь, где чисто сгребают колосья, держат в порядке тока, сушат. Там, где плохо убирают, агитатор может выпустить «боевой листок», призывающий к борьбе с потерями.

Необходимо, чтобы на уборке урожая в нынешнем году была железная дисциплина и высокая организованность. Только в этих условиях богатый урожай будет собран полностью и своевременно.

### НАШИ ЗЕМЛЯКИ

## ЕЛЕЗОЙ МИХАЙЛОВИЧ ФОМИЧЕВ

Отбитый у немцев населенный пункт. Багровое зарево пожарищ. Истерзанные тела пленных красноармейцев... На виселице покачивается труп советской учительницы, героически умершей за родину... И, отчего, леденеет кровь и сильнее клокочет ненависть, — это хрупкое тельце малютки, растоптанное сапогами фашистских убийц. Бойцы-гвардейцы эскадной части Юго-Западного фронта клянутся жестоко отомстить немецко-му зверю за все их злодеяния. Среди давших клятву — гвардеец Елезой Михайлович Фомичев.

На его личном балансе счету уже свыше ста уничтоженных гитлеровцев. Он дает торжественное обещание множить этот счет до тех пор, пока ни одной

фашистской гадине не останется на нашей земле. Он клянется и впредь также метко разить ненавистного врага, ибо сердцем советского воина пронесовалась глубину народных страданий.

Елезой Михайлович Фомичев — доблестный гвардеец эскадной части, был ранее председателем торфкома Крашевских торфоразработок. Недавно колектив торфоразработок получил письмо от комиссара гвардейской части. В письме говорится: «Твой Фомичев Е. М. является бесстрашным, смелым и беспощадным к врагу бойцом. Он находится все время на передовой линии боя, воодушевляет своим бессстрашием бойцов и ведет их вперед на

разгром немецких оккупантов. На боевом счету твоих Фомичева Е. М. числится более ста убитых немцев и свое обещание, данное рабочим торфоразработок перед отправлением на фронт, он с честью выполняет».

Коллектив торфоразработок гордится боевыми делами своего товарища и посыпает ему на фронт посыпку с подарками, а семью твоих Фомичева окружает заботой. Придет время и Елезой Михайлович вернется в Крашево героям отечественной войны и расскажет товарищам о жарких, победных схватках о родину правдивыми словами, простыми, ясными и суровыми, как славная жизнь гвардейца

В Рождественский.

### На полях района

## ВСЕ КОЛХОЗНИЦЫ ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ НОРМЫ

**Оринкино.** (По телефону) Так дружно и организованно, как в этом году, колхозники Оринкинского колхоза «Пробуждение» еще не работали никогда. Колхоз приступил к массовой уборке ржи. На житово вышло 47 женщин и все они с первого же дня значительно перевыполняют установленные нормы. Особенно хорошо работает колхозница Анастасия Ефимовна Овсянникова. Вместо нормы 0,12 гектара она сжигает за день по 0,21 га при высоком качестве. Хорошо также работает Александра Васильевна Бритова, которая со своей 16-летней дочерью сжигает за день по 0,40 гектара (норма 0,24 га).

**И. Приданов,**  
начальник политотдела  
Богородской МТС.

### РАБОТАЮТ С НЕБЫВАЛЫМ ПОДЪЕМОМ

**Великосельево** (По телефону). Великосельевский колхоз имени Третьего решающего года пятилетки приступил к массовой уборке озимых хлебов.

С первого же дня на полях широко развернулось социалистическое соревнование. Колхозники работают с небывалым подъемом, значительно перевыполняя установленные нормы. А. А. Комарова, А. А. Таланина, Е. А. Шашкина и А. А. Шашкина сжигают за день по 0,20 гектара каждая (норма 0,12 га).

В колхозе широко применена индивидуальная сдельщина. Это также способствует успешному проведению уборки.

**В. Мирошкина,**  
культурник колхоза.

### Сдают картофель, капусту, огурцы

**Бочеево.** (По телефону) Стремясь досрочно выполнить свои обязательства по картофелепоставкам, колхозы Бочеевского сельсовета приступили к сдаче картофеля государству. Кубавский колхоз им. Калинина уже сдал на приемный пункт 60 тонн (план 86 тонн). Колхозники решили в ближайшие дни полностью расчитаться с государством по картофелепоставкам.

Ново-Бочеевский колхоз «Пролетарский путь» сдал картофеля в счет госпоставок 4.000 килограммов. Старо-Бочеевский колхоз имени XIII годовщины РККА — 3.200 килограммов.

**М. Ермолаева,**  
председатель сельсовета.

**Великосельево.** (По телефону) На огороде Великосельевского колхоза имени Третьего решающего года пятилетки зреет богатый урожай овощей. Колхоз уже сдал на заготовительный пункт ОРСа автозавода имени Молотова в счет поставок за 1942 год 10.000 килограммов капусты, 1.500 килограммов картофеля и 613 килограммов огурцов.

**Е. Дубова,**  
бухгалтер колхоза.

### На постройку бронетанковой колонны

Колхозники Демидовского колхоза имени Политотделов собрали на постройку бронетанковой колонны 3.225 рублей. Активное участие в сборе средств приняли работники животноводства. Заведующая фермами Н. П. Конина, бригадир животноводческой бригады А. Е. Попова и бычар Е. В. Гарбузов внесли по 100 рублей каждый. По 100 рублей внесли также бригадир огородной бригады В. А. Казакова и колхозница Л. В. Чистова.

**И. Иванов,**  
культурник колхоза

### По инициативе комсомольцев

Комсомольцы швейной фабрики № 8 при Крашевских торфоразработках внесли ценное предложение — организовать сбор средств в фонд помощи детям, пострадавшим от немецко-фашистских оккупантов.

Коллектив фабрики горячо откликнулся на предложение комсомольцев. Только за один день рабочие и служащие собрали 1.418 рублей.

**Л. Рисенберг,** секретарь комсомольской организации.

### Собирают лекарственные травы

Пионеры и школьники нашего города активно включились в сбор лекарственных трав. Они собрали 12,5 килограмма ромашки, 6 килограммов липового цвета, 7 килограммов листьев ландыша, 1,5 килограмма лепестков василька и несколько десятков килограммов других трав.

Лучшими по сбору лекарственных трав являются школы № 3, № 9 и № 10. Учащиеся этих школ сдали в районную аптеку 22 килограмма лекарственных растений хорошего качества.

**Ответ редактора**  
**А. Н. ЛОГУНОВ**

### ЛЕТНИЙ ГОРТЕАТР

2 августа

Гастроли государственного ансамбля песни и пляски РСФСР

Начало в 9 часов вечера.  
Билеты продаются.

### Швейной фабрике № 8

ТРЕБУЮТСЯ бухгалтеры отделов и счетоводы.

Обращаться на Крашевские торфоразработки

**НУЖЕН квалифицированный повар**  
Обращаться: улица Ленина, 227-

Богородской поликлинике требуется счетовод

Швархинскому колхозу требуется кузнец и мельник.

Хабарскому колхозу ТРЕБУЕТСЯ кузнец.

Имеется в продаже ДРЕВЕСНЫЙ УГОЛЬ  
Обращаться в Ломовский колхоз.

Типография им. Войкова  
МЦ 14107 Тираж 600 экз.